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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE
2023

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 9h11min, em
reunião não presencial  por videoconferência,  utilizando-se o Google Meet,  link de
acesso:  https://meet.google.com/drd-oxrf-dec,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a
presidência do Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes: Adriana Barioni,
Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando Fontana, Camilo
Dias Seabra Pereira, Carlos Eduardo da Silva Fontoura, Cledson Akio Sakurai, Daniela
Milstein,  Eloi  Rotava,  Fernando Ramos Martins,  Gustavo  Bueno Gregoracci,  Ítalo
Braga de Castro, José Juan Barrera Alba, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Magno José
Alves, Mário José Rodrigues dos Reis Júnior, Rodrigo Brasil Choueri, Vinicius Ribau
Mendes,  William Remo Pedroso  Conti.  Justificaram ausência:  Leonardo  Querobim
Yokoyama que foi substituído por José Juan Barrera Alba, Liliane Janikian Paes de
Almeida que foi substituída por Rodrigo Brasil Choueri. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Elen Aquino Perpetuo, Márcio Yee, Yvan Jesus Olortiga Asencios.
Não justificaram ausência: Felipe Harki Terano, Lúcio Leonel Barbosa, Paula Christine
Jimenez, Renan da Silva de Oliveira, Solene Peratelli. Sendo constatado quórum com
20 presentes,  o Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros  iniciou  a  reunião  às  9h11  min,
cumprimentando  os  presentes  e,  como  habitualmente  fazemos,  parabenizou  os
aniversariantes  do  mês  de  outubro,  nomeando-os  individualmente.  Em  nome  do
Instituto do Mar, desejou a todos muita saúde, um ano produtivo e de muitas alegrias.
Passou aos INFORMES: 1 - Da Direção: Avaliação do BICTMar - informou aos
presentes sobre o processo de avaliação virtual in loco, realizado pelo MEC/INEP,
realizado pela primeira vez desta forma no Instituto do Mar. Uma experiência nova e
desafiadora. Agradeceu o empenho de todos os que participaram e preencheram os
documentos; parabenizou-os e registrou que os avaliadores elogiaram o sistema de
pastas que foi criado, a organização e todo o trabalho dos coordenadores, em especial
a atuação dos professores Fábio Cop e André Vizine, que também foram elogiados pela
Reitoria  que  nos  acompanhou  no  último  encontro  de  avaliação.  Reforçando  seus
agradecimentos  a  todos  os  envolvidos,  lembrou  que,  em breve,  passaremos  pela
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avaliação  da  Engenharia  de  Petróleo,  quando já  estaremos mais  preparados.  2 -
Eleições Gerais - relatou o andamento do processo de inscrições de candidatos, do
qual está atuando na presidência dos trabalhos, e que encerrou 18/10/23, quarta-feira,
às 23h59. Deu como destaque a agilidade e proatividade dos representantes da Escola
Paulista de Medicina que, dias antes de encerrarem as inscrições, já tinha mais do que
o dobro de vagas de candidatos inscritos, isto porque, ao longo dos seus quase 90 anos
de existência, têm plena consciência da importância da representação nas instâncias
decisórias. O próximo passo será o processo de campanhas. Prof. Igor relatou ter-se
tratado de uma experiência muito boa. 3 - EXPOUNIFESP - um evento de abertura
das portas da Unifesp, Campus Baixada Santista, à visitação para a comunidade e
arredores, que ocorreu no dia 18 de outubro de 2023, no Edifício Mariângela Duarte.
O presidente passou a palavra ao Prof. Juan Alba, que relatou termos tido uma boa
participação dos docentes e dos estudantes, e que o trabalho foi bastante elogiado.
Ficaram  todos  muito  satisfeitos,  em  especial  por  termos  voltado  à  realização
presencial  na  Unidade  Acadêmica  da  Silva  Jardim.  Agradeceu  a  todos  que
colaboraram. Prof. Igor agradeceu as informações, e registrou seus agradecimentos ao
Prof.  Eduardo  Penteado,  que  administrou  e  conduziu  muito  bem este  evento  de
extensão que envolveu os dois Institutos, com muita autonomia, bem como a todos os
demais que contribuíram e estiveram presentes acompanhando os estudantes. Sobre a
filmagem que foi transmitida, com o pessoal dentro do navio e a filmagem por drone,
considerou-a sensacional e propôs ao Prof. Vinícius que seja também divulgada no
saguão  da  Carvalho  de  Mendonça  e  no  Centro  Histórico.  4  -  Votos  de
Congratulações - Prof. Igor registrou com muita satisfação e orgulho da equipe os
votos  de  congratulações  ao  Grupo  de  Pesquisa  de  Poluentes  Emergentes  em
Ecossistemas Marinhos (POEEMA), coordenado pelo Prof. Camilo Seabra, que foram
objeto  de  Requerimento  do  Vereador  Benedito  Furtado  ao  Plenário  da  Câmara
Municipal  de  Santos.  Prof.  Camilo  manifestou  seu  agradecimento  e  registrou  os
nomes, também, dos professores Rodrigo Choueri, Augusto César, Vinícius e Ítalo.
Esta homenagem foi motivo de muita surpresa e alegria por parte do Prof. Camilo, que
foi cumprimentado pelos colegas. 2 - Das Câmaras - CaEC - com a palavra o Prof.
Juan, informou que, além da EXPOUNIFESP, já relatada, em novembro teremos o
evento “Unifesp Mostra sua Arte”. Já foi aprovado o plano de trabalho e será realizado
na semana de 06 a 10 de novembro de 2023. Convidou todos a participarem. Informou,
também, que a CaEC está em fase final de revisão do seu Regimento. CaPGPq - sem
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representação. CEG - o Prof. Akio informou que no último Conselho de Graduação foi
aprovado o PPC da Engenharia Ambiental  com pequenas alterações.  Agradeceu a
todos os que participaram. 3 - Do Departamento de Ciências do Mar - com a
palavra o vice-chefe, Prof. Rodrigo Choueri, fez um breve registro sobre o que vem
sendo realizado pelo Conselho do departamento. Informou que foi criado um Grupo de
Trabalho para estabelecimento de regras e critérios para regulação dos afastamentos,
e os trabalhos já estão em andamento. Também foi criado um Grupo de Trabalho para
organização, distribuição e formulação de critérios para estabelecimento da carga
horária. Será feito um diagnóstico de distribuição de carga horária docente, visto que
há uma desigualdade importante, e elaborado um primeiro documento de critérios e
fluxos. As chefias estão sendo envolvidas, já que a responsabilidade recai sobre elas
que têm autoridade para conduzir o assunto. O formulário PIT/RIT está sendo revisado
com vistas à reformulação, e estão colhendo as sugestões dentro do Conselho do
Departamento.  Com  relação  às  eleições  para  representantes  no  Conselho  do
Departamento, em contato com o prof. Fábio Cop, foram escolhidos os nomes para a
comissão eleitoral  que irá  realizar  um processo único para o  Departamento e  as
diversas  instâncias  do  BICTMar.  Prof.  Igor  manifestou  seu  apoio  às  falas  do
Departamento e parabenizou os membros do Conselho do DCMar pelas ações. Na
sequência, o Prof. Igor complementou os informes, registrando a Semana do Servidor
Público,  sob a coordenação da servidora Mariana Guimarães,  em nosso campus  -
“Múltiplos Saberes Diversos Olhares” - que será realizada de 23 a 28 de outubro de
2023.  Convidou  todos  a  participarem  e  apoiarem  o  evento.  Não  havendo  mais
informes,  o  presidente  passou  ao  EXPEDIENTE.  Como  os  representantes  das
respectivas áreas não puderam comparecer, passou as informações ao colegiado para
conhecimento e divulgação: 1 - Divulgação das atividades da Semana da Consciência
Negra 2023: Os 20 anos da Lei nº 10639 e os desafios da Educação Antirracista. 2 -
Divulgação da Comissão Interna de Saúde do Servidor Público - Cissp - sobre suas
atividades e objetivos. Antecedendo a ordem do Dia, o presidente solicitou a inclusão
de dois pontos de pauta: 1 - aproveitamento de candidato de PSS para a área de
Engenharia Química/Petróleo e Petroquímica para do Prof. Fernando Mendonça. 2 -
processo  de  redistribuição  do  Prof.  Ronaldo  Torres.  Ambas  as  inclusões  foram
aprovadas. Assim, passamos à ORDEM DO DIA: 1 - Apreciar e aprovar a Ata da
Reunião Ordinária da Congregação realizada em 21 de setembro de 2023.
Colocada em votação, por contraste, foi aprovada com o registro de uma abstenção. 2
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- Conhecer e homologar a aprovação ad referendum da Congregação da área
do conhecimento e a relação de pontos do concurso de Livre Docência para
vaga de Poluição Marinha, nos termos do Processo SEI 031336/2023-91. Colocada
em votação, por contraste, foi homologada por unanimidade. 3 - Deliberar sobre a
homologação ad referendum da oferta de uma vaga, por turno, no curso de
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar - BICTMar  -
Vestibular  de  2024,  para  pessoas  refugiadas,  apátridas  e  portadoras  de  visto
humanitário - Processo SEI 026463/2023-79. Colocada em votação, por contraste, foi
aprovada por unanimidade. 4 - Conhecer e homologar a renovação do PGD -
Programa  de  Gestão  de  Desempenho  da  Secretaria  Integrada  de  Pós-
Graduação, e adesão do servidor Marcelo do Nascimento Crispim, pelo prazo de
dois  anos,  com  avaliações  semestrais,  conforme  consta  do  Processo  SEI
023276/2022-52.  Colocada  em  votação,  por  contraste,  foi  homologada  por
unanimidade.  Passando aos itens incluídos,  o  presidente colocou em votação,  por
contraste, homologar a aprovação ad referendum da convocação do segundo
aprovado em PSS para a área de Engenharia Química/Petróleo e Petroquímica
para o preenchimento de vaga afastamento do Prof. Fernando Mendonça. No
decorrer das conversações, houve o comentário de que poderíamos deixar aprovada a
convocação do terceiro colocado, caso o segundo não tivesse interesse. Entretanto, o
Prof.  Eloi  localizou informação de  que o  terceiro  colocado neste  PSS já  está  na
Unifesp, em São José dos Campos. Não havendo mais dúvidas, a votação foi realizada e
aprovada por unanimidade. Passando para o próximo ponto, o Prof. Igor fez uma breve
retrospectiva sobre o pedido de redistribuição do Prof. Ronaldo José Torres para a
Universidade Federal do Sul da Bahia e aproveitamento do candidato classificado em
segundo lugar no edital de redistribuição, Prof. Silvio Tarou Sasaki, considerando que
este se inscreveu para o curso de Oceanografia Química e, com a proposta, estaria
vindo para o Curso de Engenharia Ambiental. Passou a palavra aos membros do GT
formado  para  analisar  o  assunto:  professores  Magno,  Eduardo,  William,  Akio  e
Ronaldo Torres, conforme definido na Congregação de setembro. Com a palavra o
Prof. Akio, fez um resumo da decisão do GT. O ponto que ficou em dúvida seria o
atendimento e o entendimento do candidato com relação à vaga a ser ocupada, que
permanece com o perfil da Engenharia Ambiental. Ao observar o edital que o professor
Silvio participou, as exigências estão direcionadas à área de Química e Oceanografia
Química. Em conversa com o interessado, os pontos ficaram claros para o candidato e

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nº 144 - Encruzilhada - Santos - São Paulo - CEP 11070-100
Telefone: 55 (11) 3385-4255

5 / 5

UNIFESP Código de Segurança
cc53cc4f260eeb912d8644c9744f496d0f15c6d9

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
21/12/2023 15:46:58

ele vai dar uma declaração de que ele atende às necessidades do Curso de Engenharia
Ambiental, bem como do BICTMar e Engenharia de Petróleo, ou mesmo de qualquer
outro curso de Instituto do Mar em unidade curricular que verse sobre Engenharia
Ambiental. Também tomou ciência e vai se manifestar de acordo com relação aos
pontos do edital que o Prof. Ronaldo participou - Edital nº 138 de 21/01/2013. Ficou
bem claro que está entrando com outro perfil  de vaga. Diante destes fatos, o GT
entendeu  pelo  deferimento  do  pedido  do  Prof.  Ronaldo  Torres.  O  Prof.  Magno
complementou informando que os dois professores envolvidos também tiveram que
assinar  documentos  da  UFSB,  comprometendo-se  com  os  pontos  constantes  dos
editais. Prof. Akio esclareceu que os termos acordados estarão lançados no respectivo
processo SEI 028146/2023-97. Não havendo mais comentários, o presidente colocou
em votação, por contraste, aprovar o pedido de redistribuição do Prof. Ronaldo
José Torres para a Universidade Federal do Sul da Bahia, com base na análise
favorável  do Grupo de Trabalho  interdisciplinar  que realizou entrevista  com o
candidato interessado na vaga do Curso de Engenharia Ambiental, classificado em
segundo lugar no edital de redistribuição, Prof. Silvio Tarou Sasaki. Aprovado por
unanimidade a redistribuição com permuta de docente. Desejou muito sucesso na vida
profissional e pessoal ao Prof. Ronaldo Torres, deixando registrado que as portas do
Instituto  do  Mar  estarão  sempre  abertas  para  ele,  que  participou  muito  para  a
consolidação do Instituto. registrou, também, votos de boas vindas ao Prof. Sasaki, que
seja muito bem acolhido entre nós. Agradeceu a participação de todos. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária,
lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será  assinada por  mim e pelo  Senhor
Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE
DEZEMBRO DE 2023.

 
 Igor Dias Medeiros

Diretor do Instituto do Mar
Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 Sueli de Amorim Chaves de Freitas

Secretária/Assessora da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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